

# JOSIP ŠURJAK

PREDSJEDNIK HRVATSKE ODVJETNIČKE KOMORE O POLOŽAJU ODVJETNIKA, PREDRASUDAMA O TOME U JAVNOSTI, DIGITALIZACIJI PRAVOSUĐA...



Razgovarala Suzana Varošanec/PD

## Odvjetnici ne mogu bezrazložno uskratiti pravnu pomoć pa stoga ne mogu biti tržišna kategorija

**P**redsjednik Hrvatske odvjetničke komore Josip Šurjak, u drugom mandatu na toj funkciji, u razgovoru za Obzor i Poslovni dnevnik govori o položaju odvjetništva u Hrvatskoj, novim trendovima u toj profesiji, obveznoj edukaciji za svih 5000 odvjetnika koji djeluju u javnom interesu zaštite ljudskih prava i temeljnih sloboda, ali i utjecaju inflacije te suradnji s drugim dijelovima pravosuđa, kao i podršci digitalizaciji pravosuđa. Također, u prijašnjim medijskim istupima Šurjak je upozoravao na kontinuirane inicijative kojima se odvjetničku službu želi podvesti pod gospodarsku djelatnost, uz primjenu Direktive o uslugama na unutarnjem tržištu.

**Je li se stanje u tom pogledu promijenilo?**

Odvjetnička služba i dalje je povremeno predmet zanimanja tijela koja se ponajprije bave poslovanjem gospodarskih subjekata. Odvjetnici, za razliku od drugih profesija, ne mogu bezrazložno uskratiti pružanje pravne pomoći, a često cijenu njihovih usluga u pojedinim postupcima određuje država. U slučaju pružanja besplatne pravne pomoći putem HOK-a odvjetnici nemaju pravo na nagradu. Dakle, odvjetništvo kao sastavni dio pravosuđa zbog svoje specifične ustavne uloge nije i ne može biti gospodarska djelatnost, jer nije i neće moći biti tržišna kategorija, te će HOK ustrajati u obrani ustavne uloge odvjetništva kao pružatelja pravne pomoći svima.

**Smatrate li u HOK-u da je recentno mišljenje AZTN-a, a u kojem se visina upisnine u Komornim imenik odvjetnika u iznosu od 37,5 tisuće kuna tretira kao prekomjerna iznos te prepreka za pristup tržištu pružanja odvjetničkih usluga, zapravo nastavak nametanja tržišne pozicije odvjetništvu i odvjetnicima?**

Da, i to unatoč tome što uvijek ističemo da to nije barijera, odnosno da se time ne onemogućava ulazak u odvjetništvo, što se vidi i po rastućem broju odvjetnika i po strukturi odvjetništva. U Hrvatskoj pravnici nesmetano ulaze u odvjetništvo, za razliku od pojedinih država članica EU koje ne dopuštaju da u odvjetništvo stupe oni koji nisu prošli trogodišnje odvjetničko vježbeništvo. To svakako jest barijera.

**Kakav je danas položaj odvjetništva u Hrvatskoj s obzirom na trenutnu gospodarsko-političku situaciju kod nas i u svijetu? S kojim se problemima i izazovima suočavaju odvjetnici u svom radu?**

Problemi odvjetnika identični su problemima svih građana. Odvjetnici moraju uredno podmirivati sve svoje obveze da bi mogli uspješno obavljati svoju službu. Žive iste svakodnevne probleme kao i njihove stranke te su vjerodostojna slika društva u kojem živimo. Postoje ipak i oni kolege koji ne mogu podmirivati financijske obveze pa ulaze u financijske blokade i izlaze iz odvjetništva, a takvih je velik broj među onima koji zatvaraju urede. Dio kolega zatvara svoje urede jer odlaze u druge konjunkturane sektore, primjerice u financijski ili rastući IT sektor. To je noviji trend u našoj



HRVATSKA ODVJETNIČKA KOMORA

Odvjetnička komora odavno je prepoznala važnost besplatne pravne pomoći socijalno osjetljivim kategorijama građana kako bi oni